



ΑΝΑΠΑΡΑΚΤΗ 24

Τ - Ε - Υ - Χ - Ο - Σ

ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ • ΙΟΥΛ-ΑΥΓ-ΣΕΠΤ 2007 • ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΚΩΔΙΚΟΣ 6358



ΟΙ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΕΙ
ΚΑΛΑ ΚΡΑΤΟΥΝ ...

σελίδα 2 ▶

ΚΑΙ ΑΛΛΟ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ ΑΝΤΙ ΞΕΝΙΑ

σελίδα 3 ▶

ΑΠΟ ΤΟΝ Β.Ο.Α.Κ ΣΤΟΝ Κ.Ο.Α.Κ
Αγάλια αγάλια γίνεται η αγουρίδα μέλι!

σελίδα 4 ▶

ΤΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΤΟΥ ΣΚΟΥΠΙΔΟΝΤΕΝΕΚΕ...

σελίδα 6 ▶

39885 ΣΤΡΕΜΑΤΑ ΣΤΗ Β. ΖΩΝΗ ΤΟΥ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ
ΟΙΚΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΙΔΙΩΤΙΚΗ
ΠΟΛΕΟΔΟΜΗΣΗ...!

σελίδα 6 ▶

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΠΡΟΣ ΝΑΗ

σελίδα 8 ▶

ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ...ΧΩΡΙΣ
ΔΕΔΟΜΕΝΑ...!

σελίδα 8 ▶

ΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΣΜΕΔΕ

Α. ΟΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

1. Το ΤΣΜΕΔΕ διοικείται από 11μελές Συμβούλιο στο οποίο μετέχουν τρία (3) ασφαλισμένα μέλη του ΤΕΕ (υποδεικνύονται από τη Δ.Ε. του ΤΕΕ), τέσσερις (4) εκπρόσωποι φορέων των Μηχανικών και συγκεκριμένα από τις ΠΕΔΜΕΔΕ ή ΠΕΔΜΗΕΔΕ, ΕΜΔΥΔΑΣ, ΠΕΣΕΔΕ, ΕΕΤΕΜ, και ένας (1) συνταξιούχος μέλος της ΕΣΤΑΜΕΔΕ. Συνολικά δηλαδή οκτώ (8) από τα έντεκα (11) μέλη προέρχονται από φορείς των ασφαλισμένων.

Κανείς από τους συναδέλφους Μηχανικούς δεν μπορεί να κατανοήσει πώς ένα Συμβούλιο με τέτοια σύνθεση κατορθώνει να μην ανταποκρίνεται στο ελάχιστο στις προσδοκίες που οι Μηχανικοί έχουν από το Ταμείο μας. Οι ευθύνες βαρύνουν όχι μόνο τους εκροσώπους αλλά πρώτα και κύρια τους φορείς που εκπροσωπούν.

Κανένας διάλογος για το ΤΣΜΕΔΕ δεν μπορεί να προχωρήσει αν δε λυθεί οριστικά το ζήτημα αυτό. Αν δηλαδή οι παραπάνω φορείς των Μηχανικών δεν τοποθετηθούν με σαφήνεια και αν δεν δεσμεύσουν τους εκπροσώπους τους σε σχέση με τη στάση τους στα θέματα που κάθε φορά αποφασίζονται.

2. Ιδιαίτερα τώρα, που με την «ένταξη διαλόγου για το ασφαλιστικό» από την κυβέρνηση, η κατάσταση οξύνεται και δρομολογείται επίθεση στα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων, οι διοικήσεις των φορέων των Μηχανικών δεν δικαιούνται να επαναπαυτούν στην εξουσιοδότηση που έχουν ήδη λάβει από τους Μηχανικούς μέσω εκλογικών διαδικασιών.

Στις διεκδικήσεις μας για το ΤΣΜΕΔΕ είναι αναγκαίο να εμπλακούν όλοι οι Μηχανικοί, και να αξιοποιηθεί η πίεσή τους προκειμένου, όχι μόνο να αμυνθούμε στην επίθεση αυτή αλλά και να κατακτήσουμε όλα όσα τα προηγούμενα χρόνια δεν κατακτήθηκαν με βάση τα διαμορφωμένα αιτήματα. Για να γίνει αυτό κατορθωτό και για να είναι δυνατή η συμμετοχή, απαραίτητη προϋπόθεση είναι να τεθούν στη διάθεση των Μηχανικών όλα τα απαραίτητα στοιχεία και πρώτα απ'όλα οι αναλογιστικές μελέτες και οι μελέτες για την αξιοποίηση των αποθεματικών του Ταμείου.

Β. ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ

1. Ο Πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ σε πολλές ευκαιρίες και συγκεκριμένα στις 27/4/2007 στο συνέδριο της ΠΕΣΕΔΕ και στις 23/6/2007 στην 1η τακτική συνεδρίαση της

Αντιπροσωπείας εγγράφως δήλωνε:

« Ολοκληρώθηκε η αναλογιστική μελέτη η οποία εστάλη στο Υπουργείο για έγκριση. Από την ανάλυση των συγκεκριμένων πινάκων και διαγραμμάτων, προκύπτει σαφώς ότι το ΤΣΜΕΔΕ είναι ένας από τους πιο εύρωστους και οικονομικά ανεξάρτητους (σε σχέση με την κρατική επικορήγηση ή την εισπραξη κοινωνικών πόρων) φορείς κοινωνικής ασφάλισης στην Ελλάδα. Αναφορικά με το δείκτη εργαζόμενοι/συνταξιούχοι για το έτος 2005, το ΤΣΜΕΔΕ βρίσκεται στην 3η καλύτερη θέση, με τα ταμεία όμως που καταλαμβάνουν τις 2 πρώτες θέσεις να έχουν συγκριτικά πολύ μικρότερο πλήθος ασφαλισμένων».

2. Η Δ.Ε. του ΤΕΕ στη συνεδρίαση της 10/7/2007 εξουσιοδότησε τον Πρόεδρο Γιάννη Αλαβάνο να υποβάλλει στον Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας τις παρακάτω προτάσεις:

- Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των Μηχανικών εφόσον το επιτρέπει η αναλογιστική μελέτη για το ΤΣΜΕΔΕ και σε καμμία περίπτωση αύξησή τους.

- Όχι στο χάσιμο πόρων του ΤΣΜΕΔΕ από τα έργα που πραγματοποιούνται με ΣΔΙΤ, Συμβάσεις Παραχώρησης ή στο Πλαίσιο του ΕΣΠΑ κ.λ.π.

- Να καταβληθούν τα χρέη του Κράτους στο ΤΣΜΕΔΕ.

- Μετά την υποβολή (εντός 20 ημερών) της αναλογιστικής μελέτης για το ΤΣΜΕΔΕ θα ζητηθεί και νέα συνάντηση σε 1 μήνα.

Επίσης η Δ.Ε. αποφάσισε:

- να προωθηθεί από το Τ.Ε.Ε. η πρόταση για αναθεώρηση του Κανονισμού Κλάδων Παροχών και Υγείας του ΤΣΜΕΔΕ και

- να ζητηθεί από το ΤΣΜΕΔΕ να ασκήσει πίεση προς το ΑΣΕΠ για την κάλυψη των κενών θέσεων του Οργανισμού του.

3. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ σε επιστολή του προς τον Πρόεδρο του ΤΣΜΕΔΕ που δημοσιεύεται στο Ε.Δ. 2449/23-7-07 τον ενημερώνει ότι, σε πρότασή του προς τον Υπουργό να μην υπάρξει αναθεώρηση των εισφορών τον πρώτο χρόνο εφαρμογής του νόμου, ο Υπουργός απαντά ότι δεν διαφωνεί με την πρόταση υπό την προϋπόθεση ότι, το Ταμείο θα αντέξει την αύξηση κατά 4% των συντάξεων, πράγμα για το οποίο ο Πρόεδρος του ΤΕΕ λέει ότι τον διαβεβαίωσε, και ότι το Δ.Σ. του Ταμείου θα τροποποιήσει τη σχετική πρότασή του.

Γ. ΤΑ ΖΗΤΟΥΜΕΝΑ

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΔΕΔΟΜΕΝΑ (Β) ΖΗΤΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ

Την υλοποίηση της απόφασης της

10/7/2007 της Δ.Ε. του ΤΕΕ, την άμεση τροποποίηση των σχετικών αποφάσεων του Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ και τη συστράτευση των Μηχανικών, υπό την τήρηση των παραπάνω προϋποθέσεων (Α) χωρίς τις οποίες θεωρούμε ότι δεν μπορεί να υπάρξει αποτέλεσμα.

Συγκεκριμένα ζητούμε:

- την μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των Μηχανικών και την αύξηση των συντάξεων,
- τη διασφάλιση των πόρων του ΤΣΜΕΔΕ στα έργα των ΣΔΙΤ,
- την απόδοση των οφειλομένων από το Κράτος στο ΤΣΜΕΔΕ,
- την προώθηση του Κλάδου Προνοιακών Παροχών, μετά από δημόσιο διάλογο για το αντικείμενό του και χωρίς αύξηση εισφορών,
- την αναθεώρηση του ΚΥΤ χωρίς αύξηση εισφορών,
- την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων του Οργανισμού του ΤΣΜΕΔΕ,
- την πλήρη μηχανοργάνωση του ΤΣΜΕΔΕ και την ανταπόκρισή του σε κάθε αίτημα συναδέλφου για ενημέρωση.
- τη δημοσιοποίηση των αναλογιστικών μελετών και των μελετών για τα αποθεματικά του Ταμείου.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΘΕΩΡΟΥΜΕ ΟΤΙ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ

- την εφαρμογή της τριμερούς χρηματοδότησης σε όλους τους ασφαλιστικούς κλάδους συμπεριλαμβανομένου του κλάδου της Ειδικής Προσούξησης,
- την ασφαλιστική εξίσωση παλιών και νέων ασφαλισμένων,
- την αναπροσαρμοζόμενη βάση υπολογισμού των συντάξεων,
- την απεμπλοκή του Ταμείου από ετικηρηματικές και χρηματιστηριακές δραστηριότητες όπως αυτές της Τράπεζας Αττικής.

ΤΕΛΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ

- την υπογραφή σύμβασης του ΤΣΜΕΔΕ με τους συλλόγους των Φαρμακοποιών Ανατολικής Κρήτης έτσι ώστε να εκπληρωθεί η υποχρέωση του ΤΣΜΕΔΕ για ενεργοποίηση Συνταγολογίου και στην Ανατολική Κρήτη,
- τη στελέχωση του γραφείου ΤΣΜΕΔΕ Ηρακλείου και την πλήρωση της 2ης οργανικής θέσης του γραφείου ΤΣΜΕΔΕ Αγ. Νικολάου,
- την εγκατάσταση συστήματος μηχανοργάνωσης στο γραφείο Αγ. Νικολάου και την υποστήριξη του γραφείου και εκπαίδευση των υπαλλήλων για το πρώτο διάστημα λειτουργίας του

ΤΕΛΙΚΑ ΣΤΙΣ 28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Θ ε α τ ρ ο

συλλογός αρχιτεκτονών 2008

Ι. Καμπανέλλης

ΟΔΥΣΣΕΑ
ΓΥΡΙΣΕ ΣΠΙΤΙ

28-1-08 ως 3-2-08
Θεατρικός Σταθμός

πληροφορίες
Μαράτα Μπαντουβά:
2810305809 & 6977077356
Πόπη Παπαντωνίου:
2810226763 & 6946063691

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ 2008

ΟΙ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕΛΕΤΩΝ ΣΤΑ ΑΕΙ ΚΑΛΑ ΚΡΑΤΟΥΝ

«...Η ανάθεση μελέτης ή υπηρεσίας του Ν. 3316/2005 από μια αναθέτουσα αρχή σε άλλη, είναι πράξη παράνομη, αν γίνει χωρίς την τήρηση του νόμου αυτού, εκτός αν η ανάδοχος αρχή είναι εξαρτημένη από την ad hoc αναθέτουσα. Τυχόν περιγραφή των διατάξεων του νόμου ακυρώνει την αρχική φιλοσοφία του και λειτουργεί σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος.

Επειδή πιστεύουμε, ότι τα ΑΕΙ θα πρέπει να περιορίζονται στα διδακτικά τους καθήκοντα και την ερευνητική τους αποστολή και να μην απασχολούνται σε προγράμματα με σαφή τον χαρακτήρα μελέτης τρέχουσας τεχνολογίας, δηλαδή συνήθων μελετών που μπορούν να εκπονηθούν από Γραφεία Μελετών, παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες, ώστε να αποφευχθούν

Επισημαίνουμε ότι, σε κάθε περίπτωση η ανάθεση μελετών και υπηρεσιών σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα συνιστά αθέμιτο ανταγωνισμό και αντιβαίνει στον χαρακτήρα τους και την αποστολή τους.

Επιπλέον η αποκόμιση πραγματικού δημόσιου οφέλους από τέτοιες μελέτες και υπηρεσίες είναι συμπτωματική και τυχαία, επειδή δεν προέρχεται από τις θεσπισθείσες διαδικασίες και προϋποθέσεις.

Τα παραπάνω έχουν αποδεχθεί με κοινή απόφασή τους ο Σύνδεσμος Ελληνικών Γραφείων Μελετών και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Η απόφαση αυτή, του 2000, -η οποία έκτοτε δεν έχει καταργηθεί ή τροποποιηθεί- μεταξύ άλλων προβλέπει:

«Το ΕΜΠ αυτοπεριοριζόμενο στην ερευνητική αποστολή του, δεν επιτρέπει στα μέλη του την ανάληψη ερευνητικών προγραμμάτων με σαφή τον χαρακτήρα μελέτης τρέχουσας τεχνολογίας, δηλαδή συνήθων μελετών που μπορούν να εκπονηθούν από γραφεία μελετών».

τέτοιες αναθέσεις.»

Αυτά αναφέρει επιστολή του Προέδρου του ΤΕΕ προς τον Υφυπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. μετά από διαμαρτυρία της Δ.Ε. του ΤΕΕ/TAK για την ανάθεση πακέτου μελετών τρέχουσας τεχνολογίας από τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου στον ίδιο τον Πρύτανη του ΕΜΠ κ. Μουτζούρη.

Φυσικά το θέμα αφορά και στη μελέτη «Ενεργειακή αξιοποίηση των απορριμάτων Κρήτης» που ανατέθηκε τελικά από την Περιφέρεια Κρήτης στο Πολυτεχνείο Κρήτης, παρά το γεγονός ότι το ΤΕΕ/TAK με δύο επιστολές του προς το Γ.Γραμματέα της Περιφέρειας είχε επισημάνει ότι η ανάθεση αυτή είναι παράνομη.

«Φυσικά» κανείς από τους αποδέκτες των επιστολών δεν απάντησε...

Ο ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΔΕΝ ΕΠΕΝΔΥΕΙ ΣΤΗ ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΛΛΑ ΣΤΙΣ ΕΛΑΣΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ!

Ενώ οι ανάγκες των τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου Ηρακλείου είναι πάγιες, ενώ ο οποιοσδήποτε συνάδελφος έχει εργαστεί σε τεχνική υπηρεσία γνωρίζει πόσο χρόνος χρειάζεται προκειμένου να αποκτηθεί η εμπειρία που απαιτείται για να μπορέσει ο μηχανικός δημόσιος υπάλληλος να γίνει παραγωγικός, ο Δήμος Ηρακλείου τον Ιούλιο δημοσίευσε προκήρυξη στον τοπικό τύπο για να προσλάβει με σύμβαση μίσθωσης έργου για 12 μήνες:

- 26 Αρχιτέκτονες
- 30 Πολιτικούς Μηχανικούς
- 6 Μηχανολόγους Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς
- 12 Τοπογράφους Μηχανικούς
- 2 Συγκοινωνιολόγους
- 1 Μηχανικό Ηλεκτρονικών Υπολογιστών
- 1 Μηχανικό Τηλεπικοινωνιών
- 10 Τεχνολόγους Δομικών Έργων
- και 4 Τεχνολόγους Τοπογράφους

Τι να πούμε; Αποτελεί κοινή αντίληψη ότι οι ελαστικές σχέσεις εργασίας παράγουν ανασφάλεια στους εργαζόμενους, ασυνέχεια στο παραγόμενο έργο και ευχέρεια διαχείρισης αυτού του έργου από τα επιχειρηματικά συμφέροντα με κύριο κριτήριο την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Η μεταφορά του πρότυπου αυτού και στο Δημόσιο Τομέα και μάλιστα στις Δημόσιες Τεχνικές Υπηρεσίες, στερεί, απ' αυτές, τη δυνατότητα συσσώρευσης εμπειρίας και κύρους, που μόνο το στοιχείο της συνέχειας μπορεί να τους εξασφαλίσει. Έτσι, τις καθιστά αδύναμες να ερμηνεύσουν και να εφαρμόσουν τη νομοθεσία αλλά κατάλληλες να υπηρετήσουν μικροπολιτικές επιλογές.

Χρειάζεται να έχει κανείς μια συγκεκριμένη πολιτική αντίληψη για να υπερασπιστεί τους επιστήμονες, τους τεχνικούς και τη σημασία που έχει να «επιστρέψουν» στην κοινωνία την επένδυσή σε γνώση που έχει γίνει μέσω των σπουδών τους. Τέτοια αντίληψη αποδεικνύεται ότι δεν έχει ο Δήμος Ηρακλείου!

ΚΟΥΤΙΖ ΒΡΕΙΤΕ ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ!

Η πρώτη φωτογραφία είναι από το φωτογραφικό αρχείο του ΤΕΕ/TAK και αφορά στην εκδήλωση διαμαρτυρίας που έκανε το Τμήμα το 1997, μετά από πρόταση του Θεόφιλου Τρουλλινού, για την εγκατάληψη κατασκευής του Παγκρήτιου Σταδίου, 8 χρόνια μετά τη θεμελίωσή του.

Η δεύτερη, δημοσιεύτηκε στο προεκλογικό φυλλάδιο του Νίκου Μπελιβάνη...

Ο Θεόφιλος για δύο τριετίες 1994-1997 και 1997-2000 ήταν Γραμματέας της Δ.Ε. του ΤΕΕ/TAK με Πρόεδρο τον Νίκο Μπελιβάνη.

Στις 17 Μαΐου 2006, όταν ο Θεόφιλος δήλωσε στην Αντιπροσωπεία την πρόθεσή του να παραιτηθεί, ο Νίκος ήταν εκεί και είπε:

«Θέλω και εγώ να πω μία κουβέντα για το Θεόφιλο τον Τρουλλινό, γιατί είχα και εγώ τη χαρά και την τιμή, θέλω να πω αυτή τη λέξη και το πιστεύω, είχαμε συνεργασία επί 8 χρόνια στη Δ.Ε., ότι είναι μία απώλεια του Επιμελητηρίου το ότι φεύγει, και το λέω μετά λόγου γνώσεως. Να του ευχθούμε στη νέα του πορεία επιτυχία.

Και να πω το εξής, ότι ο Θεόφιλος είναι μια χαρακτηριστική περίπτωση των ανθρώπων, της γενιάς του Πολυτεχνείου της λεγόμενης, είναι χαρακτηριστικός εκπρόσωπος, ο οποίος διατηρεί την παρουσία του στα κοινά όλα αυτά τα χρόνια, αυτές τις δεκαετίες. Και πραγματικά ασκέτως αν συμφωνείς ή διαφωνείς με όλα αυτά τα οποία λέει πάντα, πρέπει να του αναγνωρίσει κανείς την οξέυνια, την πολύ μεγάλη αντίληψη, εγώ είχα 8 χρόνια την πολύ βαθιά αναπτυξιακή αντίληψη, την πολύ μεγάλη γνώση των θεμάτων και βεβαίως την εντιμότητα του ως προσώπου, και ως πολίτη και βεβαίως ως μηχανικού στο ρόλο του.

Νομίζω Πρόεδρε, είναι δικό σας θέμα, πιθανόν και σήμερα να είναι κατάλληλη μέρα, και εγώ εξεπλάγην, η Αντιπροσωπεία - εγώ δεν είμαι μέλος - να εκφράσει ευχαριστίες στο Θεόφιλο τον Τρουλλινό για τις υπηρεσίες που επί πολλά χρόνια προσέφερε στο Επιμελητήριο.»

Είναι πραγματικά πολύ λυπηρό...



ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ!

«...Κανείς δεν έχει τολμήσει ακόμη να ισχυριστεί ότι το να μαζικοποιήσεις το δικαίωμα για διακοπές σημαίνει μια βίλα με ιδιωτική παραλία για κάθε οικογένεια. Οποιοσδήποτε καταλαβαίνει ότι αν καθεμιά από τις 13 ή 14 εκατομμύρια οικογένειες χρησιμοποιούσε μόνο 10 μέτρα από την παραλία, θα χρειαζόταν μια ακτή 140.000 χιλιομέτρων περίπου, ώστε καθεμιά να έχει το μερίδιό της. Για να δοθεί όμως στη καθεμιά το μερίδιό της, θα έπρεπε να κόψουμε την παραλία σε τόσο μικρές λωρίδες ή να στριμωκτούν οι οικογένειες τόσο πολύ μεταξύ τους, που η χρηστική αξία θα ήταν μηδενική και θα χανόταν το "προνόμιο" σε σύγκριση με ένα ξενοδοχειακό συγκρότημα. Με λίγα λόγια, η δημοκρατικοποίηση της πρόσβασης στη παραλία οδηγεί σε μια μόνο λύση, αυτή της συλλογικοποίησης. Και αυτή η λύση είναι αναγκαστικά εκ διαμέτρου αντίθετη και εχθρική με την πολυτέλεια της ιδιωτικής παραλίας, η οποία είναι ένα προνόμιο που μια μειοψηφία παίρνει ως δικαίωμα της σε βάρος όλων των άλλων...»

έγραψε ο Andre Gorz στο γνωστό κείμενό του «Η Κοινωνική Ιδεολογία του Αυτοκινήτου» * Δεν είχε φανταστεί ότι στις τοπικές μας εφημερίδες θα υπήρχαν προκλητικές καταχωρήσεις αγγελιών όπως αυτή!

* Ο φιλόσοφος και πρωτοπόρος στοχαστής της πολιτικής οικολογίας, Αντρέ Γκορζ έφυγε από τη ζωή μαζί με τη σύζυγό του στις 22 Σεπτεμβρίου. Το κείμενο «Η Κοινωνική Ιδεολογία του Αυτοκινήτου» μπορείτε να βρείτε στο δικτυακό τόπο <http://www.podilates.gr/files/socialIdeology.pdf>

«...Κανείς δεν έχει τολμήσει ακόμη να ισχυριστεί ότι το να μαζικοποιήσεις το δικαίωμα για διακοπές σημαίνει μια βίλα με ιδιωτική παραλία για κάθε οικογένεια. Οποιοσδήποτε καταλαβαίνει ότι αν καθεμιά από τις 13 ή 14 εκατομμύρια οικογένειες χρησιμοποιούσε μόνο 10 μέτρα από την παραλία, θα χρειαζόταν μια ακτή 140.000 χιλιομέτρων περίπου, ώστε καθεμιά να έχει το μερίδιό της. Για να δοθεί όμως στη καθεμιά το μερίδιό της, θα έπρεπε να κόψουμε την παραλία σε τόσο μικρές λωρίδες ή να στριμωκτούν οι οικογένειες τόσο πολύ μεταξύ τους, που η χρηστική αξία θα ήταν μηδενική και θα χανόταν το "προνόμιο" σε σύγκριση με ένα ξενοδοχειακό συγκρότημα. Με λίγα λόγια, η δημοκρατικοποίηση της πρόσβασης στη παραλία οδηγεί σε μια μόνο λύση, αυτή της συλλογικοποίησης. Και αυτή η λύση είναι αναγκαστικά εκ διαμέτρου αντίθετη και εχθρική με την πολυτέλεια της ιδιωτικής παραλίας, η οποία είναι ένα προνόμιο που μια μειοψηφία παίρνει ως δικαίωμα της σε βάρος όλων των άλλων...»

έγραψε ο Andre Gorz στο γνωστό κείμενό του «Η Κοινωνική Ιδεολογία του Αυτοκινήτου» * Δεν είχε φανταστεί ότι στις τοπικές μας εφημερίδες θα υπήρχαν προκλητικές καταχωρήσεις αγγελιών όπως αυτή!

* Ο φιλόσοφος και πρωτοπόρος στοχαστής της πολιτικής οικολογίας, Αντρέ Γκορζ έφυγε από τη ζωή μαζί με τη σύζυγό του στις 22 Σεπτεμβρίου. Το κείμενο «Η Κοινωνική Ιδεολογία του Αυτοκινήτου» μπορείτε να βρείτε στο δικτυακό τόπο <http://www.podilates.gr/files/socialIdeology.pdf>

ΠΩΣ ΕΙΔΕ Ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΙΣ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ*

«Αντιληπτός ο μηχανισμός των αιθαιρέτων!»

«Μίνες μετά τις φωτιές, μέσα στη νύχτα χτίζονται τα σπίτια. Λίγο αργότερα οι δήμαρχοι τα νομιμοποιούν με την αιτιολογία ότι αυτοί οι άνθρωποι είναι φτωχοί. Σαν αντάλλαγμα στις δημοτικές εκλογές παίρνουν τις ψήφους των ιδιοκτητών προσωπικά και των μελών της οικογένειάς τους». Τα παραπάνω αναφέρει ο Γερντ Χέλερ στην ανταπόκρισή του στην Frankfurt Rundschau, σε ένα εκτεταμένο με φωτογραφίες δισέλιδο για τις πυρκαγιές στη χώρα μας

«...συνδέονται με κερδοσκοπία και διαφθορά»

«Οι καταστροφικές φωτιές αυτού του καλοκαιριού έχουν πολύ μικρή σχέση με την αλλαγή του κλίματος, περισσότερο συνδέονται με την κερδοσκοπία και την διαφθορά. Χωρίς την καταπολέμηση της διαφθοράς δεν μπορεί να προχωρήσει τίποτε», γράφει σε σχόλιό της η αυστριακή εφημερίδα Die Presse «Όταν είναι δυνατόν μετά από φωτιά μια δασική περιοχή να γίνει οικόπεδα ή καλλιεργήσιμη περιοχή, τότε δεν επιτρέπεται να απορεί κανείς για τα αποτελέσματα. Ασφαλώς δεν συνιστούν νέο φαινόμενο οι πυρκαγιές στην Ελλάδα, αλλά το γεγονός ότι έχασαν τη ζωή τους τόσο άνθρωποι, δεν μπορούν να μείνουν έτσι τα πράγματα, διότι τα γεγονότα ξεπερνούν πια το μεσογειακό φολκλόρ και αποκτούν άλλη διάσταση: τώρα πια πρέπει κανείς να ξεκαθαρίσει τι συμβαίνει».

«Δεν γίνεται αναδάσωση»

«Οι καμπάνιες του κράτους για την προστασία του δάσους δεν απέδωσαν μέχρι τώρα», σχολιάζει η Süddeutsche Zeitung του Μονάχου και συνεχίζει: «Δεν γίνεται αναδάσωση καμένων δασικών εκτάσεων, όπως εδώ και χρόνια υπόσχεται, ενώ τεράστιοι πυλώνες ηλεκτρικού ρεύματος εμφανίζονται εν μέσω δασικών εκτάσεων από πεύκα. Η Αθήνα των τεσσάρων εκατομμυρίων εγκαταλείπει τα σκουπίδια της σε χωματερές λίγο πιο έξω από το κέντρο της. «Δεν έχουν συνειδητοποιήσει τους κινδύνους» διαπιστώνει ο Γερμανός συγγραφέας Χούμπερτ Αϊχχάιμ, που ζει εδώ και δεκαετίες μεταξύ Αθήνας και Πελοποννήσου. Στο βιβλίο του «Ελλάδα» επισημαίνει ότι τα περισσότερα δάση παλαιότερα εξυπηρετούσαν κυρίως τη δασοκομία π.χ. η ρετσίνη από τα πεύκα ήταν ένα σημαντικό προϊόν εξαγωγής, μετά την δημιουργία τεχνικής ρετσίνας δεν είχε ζήτηση η φυσική και έτσι τα δάση αυτά εγκατελείφθηκαν στην τύχη τους». «Επιπλέον οι επιστήμονες υπογραμμίζουν ότι οι πυρκαγιές π.χ. από κεραυνό ή άλλες φυσικές αιτίες δεν ξεπερνούν το 3% των συνολικών πυρκαγιών, όλες οι υπόλοιπες έχουν σχέση με τον ανθρώπινο παράγοντα»



περίμενε κανείς, σπάνια δε επιθεωρούνται οι δασικοί δρόμοι και έτσι

τώρα ήταν μη προσβάσιμοι για την πυροσβεστική.»

«Κάθε χρόνο όμως η κύρια ενοχή για τις φωτιές στα δάση και στις καλλιεργήσιμες περιοχές επιρρίπτεται σε μια φιγούρα που στις συζητήσεις παίζει έναν αμφιλεγόμενο ρόλο: στους εμπρηστές. Το δάκτυλο που δείχνει όμως τους εμπρηστές απο-

σπά την προσοχή από κάτι άλλο: από το γεγονός ότι το κράτος δεν έκανε τίποτε για να καταπολεμήσει την εγκληματική αποψίλωση. Πρόσκληση για εμπρησμό συνιστά εξάλλου το γεγονός ότι η Ελλάδα, ως μοναδικό κράτος - μέλος της ΕΕ, δεν διαθέτει εθνικό κτηματολόγιο και ασφαλώς ούτε χάρτη

οριοθετημένων δασών και δασικών περιοχών. Ο νόμος για την καταγραφή των δασών και των δασικών εκτάσεων υφίσταται εδώ και 30 χρόνια μέχρι σήμερα όμως έχει ολοκληρωθεί το 6% της καταγραφής. Αλλά ακόμη και αυτές οι ελλείψεις μπορούσαν να καλυφθούν, εάν το ελληνικό κοινοβούλιο ψήφιζε μόνον ένα νόμο που θα αποτελούσαν μόνον από μια πρόταση: «οι καμένες δασικές εκτάσεις αναδασώνονται χωρίς εξαίρεση και δεν επιτρέπεται ποτέ να μετατραπούν σε βοσκοτόπους ή οικόπεδα». Αυτό το αίτημα επαναλαμβάνουν οι Έλληνες οικολόγοι εδώ και 20 χρόνια. Καμία κυβέρνηση, συντηρητική ή σοσιαλιστική, δεν κατέθεσε ένα τέτοιο νόμο»



«Παράδεισος για εμπρηστές»

«Παράδεισο για εμπρηστές» χαρακτηρίζει την Ελλάδα στην ανάλυσή του στην Tageszeitung ο Γερμανός δημοσιογράφος Νιλς Καντρίτσκε και εξηγεί το γιατί: «Από την άνοιξη καταγγέλλουν οι ειδικοί δασολόγοι και οι οικολόγοι τα κενά στην πρόληψη για την καταπολέμηση των πυρκαγιών. Μετά από ένα χειμώνα με ελάχιστες βροχές, αυξάνεται κατακόρυφα ο κίνδυνος πυρκαγιών για το καλοκαίρι. Δεν ανοίχθηκαν όμως στα δάση ούτε νέοι διάδρομοι, ούτε καθαρίστηκαν οι παλιοί όπως θα

*Το λάβαμε με ηλεκτρονικό μήνυμα. Ως πηγή αναφέρεται η Deutsche Welle



κί άλλο ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ αντί ΞΕΝΙΑ..

Άρχισε στα Χανιά η κατεδάφιση του Ξενία. Ίδια η γεύση και ίδια τα επιχειρήματα όταν κάποιοι θέλουν να «ξεμπερδέουν» με κάτι. Ειπώθηκε ότι

«πολλοί έκαναν λόγο για ένα απαράδεκτο κτίσμα ή και αρχιτεκτονικό έκτρωμα, αφού ήταν χτισμένο πάνω στα τείχη της πόλης».

Αντιδήμαρχος δήλωσε ότι με την κατεδάφιση του «Ξενία», την ανάδειξη των τειχών, την ανάπλαση της πλατείας Τάλω και την αποκατάσταση σημαντικών μνημείων, θα επιτευχθεί ο στόχος του Δήμου να ενταχθούν τα Χανιά στην παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά της UNESCO και στο δίκτυο αρχιτεκτονικών πόλεων της Ευρώπης. (Νέα Κρήτη 19/10/07). Το Ξενία φαίνεται εμπόδιζε...

Ειπώθηκε όμως και ότι

«Εγκαταλελειμμένο και αφημένο

στην τύχη του είχε μετατραπεί σε άντρο τοξικομανών, ενώ συχνά γινόταν στόχος βανδάλων και εμπρηστών».

Έχουμε παρατηρήσει ότι το τελευταίο αυτό επιχείρημα αποτελεί το αγαπημένο επιχείρημα όσων ενδιαφέρονται για διαφόρων ειδών «αξιοποιήσεις» και πράγματι περί αυτού πρόκειται!

Το Σεπτέμβριο υπογράφηκε στην Αθήνα από την Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και το Δήμο Χανίων η συμφωνία για την κατεδάφιση του «Ξενία». «Στο συμφωνητικό κατεδάφισης του «Ξενία» ορίζεται πως ο χώρος παραχωρείται στο Δήμο για 60 χρόνια με σκοπό την ανάδειξη, ανάπλαση, αξιοποίηση και αναβάθμιση του αρχαιολογικού πλούτου που υπάρχει στη συγκεκριμένη έκταση, ως πολιτιστικού και ιστορικού μνημείου και πόλου τουριστικού ενδιαφέροντος. Σύμφωνα με το δήμαρχο Χανίων, η υπογρα-

φή του συμφωνητικού ανοίγει μια πόρτα ευρύτερης συνεργασίας μεταξύ του Δήμου και της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης... Στο σχεδιασμό του Δήμου είναι να του παραχωρηθεί και ο χώρος όπου βρίσκεται η πισίνα του πρώην ξενοδοχείου, ώστε να υπάρξει μια ολοκληρωμένη ανάπλαση της περιοχής.

Στη μελέτη ανάπλασης για την πλατεία Τάλω προβλέπεται και η δημιουργία χώρων στάθμευσης για τους κατοίκους και τους επισκέπτες της περιοχής. Στο χώρο της πισίνας υπάρχει η σκέψη για τη δημιουργία αναψυκτηρίου...» (Νέα Κρήτη 6/9/07)

Υπάρχουν τρόποι «αξιοποίησης» και τρόποι αξιοποίησης!

Ο ΣΑΔΑΣ έχει ξεκινήσει μια καμπάνια προστασίας και ανάδειξης των «Ξενία». Από το 2003 έχει υποβληθεί στο υπουργείο Πολιτισμού η πρόταση για τη σύσταση ενός «Δικτύου Ξενία». Ο Παντελής Νικολακόπουλος, αρχιτέκτονας εξηγεί «Εξειδικεύσαμε την

πρότασή μας το 2005, ζητώντας και πάλι από το υπουργείο να παρέμβει άμεσα για να προληφθεί η καταστροφή αυτών των κτιρίων, ώστε οι μονάδες αυτές, αφού συντηρηθούν με βάση τα αρχικά σχέδια και οργανωθούν κατάλληλα να αποτελέσουν ένα ολοκληρωμένο δίκτυο τουριστικής υποδομής υψηλής αρχιτεκτονικής αξίας...»

Και ο Νίκος Βατόπουλος συμπληρώνει: «...τι πρέπει να κάνουμε σήμερα; Να επιτρέψουμε την καταστροφή των «Ξενία» επειδή η ελληνική κοινωνία δεν έχει ακόμη εκπαιδευτεί να τα εκτιμάει, ενώ είναι βέβαιο ότι το 2025 θα είναι πρόθυμη να τα θρηνήσει; Όχι βέβαια, Ενώ όμως τα επιχειρήματα των διανοούμενων στρατευμένων αρχιτεκτόνων είναι σοβαρά, δε δείχνουν να «πιάνουν» στο σύγχρονο ελληνικό κλίμα...»

(περιοδικό «Κ» τεύχος 215)

Μπορείτε να υπογράψετε το κείμενο του ΣΑΔΑΣ Σώστε τα «Ξενία» στη διεύθυνση: http://www.sadas-pea.gr/xenia_petition.htm

Βάσεις Δεδομένων ...Χωρίς Δεδομένα !

Το κείμενο αυτό αφιερώνεται εξαιρετικά:

- σε όλους τους συναδέλφους ελευθεροεπαγγελματίες που συνωστίζονται στους διαδρόμους των Δημοσίων Υπηρεσιών εκλιπαρώντας για πληροφορίες και δεδομένα και
- σε όλους τους συναδέλφους Δημοσίου υπαλλήλους, ιδιαίτερα σε κείνους που δεν έχουν καν ηλεκτρονικό υπολογιστή και πρόσβαση στο Internet.!

Στις 18.3.2003 το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. με έγγραφο του (αρ. πρωτ. 11795) προς τους Γενικούς Γραμματείς όλων των Περιφερειών ζήτησε την «Οργάνωση Ηλεκτρονικού Αρχείου και Τράπεζας Πληροφοριών και στις Περιφέρειες» και μάλιστα με χρονικό περιθώριο την 1.6.2003. Διαβάζοντας «και» στις Περιφέρειες αναρωτηθήκαμε «και που αλλού»; Το μόνο που ανακαλύψαμε να «υλοποιείται» «και στο κέντρο» είναι το Εθνικό Δίκτυο Πληροφοριών Περιβάλλοντος, στο οποίο θα αναφερθούμε παρακάτω.

πλαίσια του Εθνικού Προγράμματος Περιβάλλοντος, το ΥΠΕΧΩΔΕ προωθεί πρόγραμμα δημιουργίας ηλεκτρονικών αρχείων και τράπεζας πληροφοριών, όπου θα καταγραφούν όλες οι πληροφορίες για το χωροταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό στη Χώρα.

Η οργάνωση αυτή θα διευκολύνει το συντονισμό των προγραμμάτων εκπόνησης μελετών Χωροταξικού και Πολεοδομικού Σχεδιασμού, την παρακολούθηση υλοποίησης αυτών, τις διορθώσεις και προσαρμογές τους, την καταγραφή των προβλημάτων από τυχόν ασυμβατότητες χωροθετήσεων κλπ.

Στα πλαίσια αυτά και προς την κατεύθυνση της καλής συνεργασίας με σκοπό την παροχή της αναγκαίας πληροφόρησης των Περιφερειακών Υπηρεσιών με τις Κεντρικές Υπηρεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ είναι αναγκαίο άμεσα (από 1.6.2003) στις Δ/νσεις ΠΕΧΩ των Περιφερειών να υπάρχει βάση γεωγραφικών δεδομένων, η οποία θα διαχειρίζεται από ένα Σύστημα Γεωγραφικών Πληροφοριών. Στη βάση γεωγραφικών δεδομένων θα πρέπει να υπάρχουν καταχωρημένες οι παρακάτω τουλάχιστον πληροφορίες και στοιχεία:

1. Χωροταξικό Περιφέρειας: Βασικές κατευθύνσεις
2. Χωροταξικό Νομού (εάν υπάρχει)
3. Μελέτη Γενικών Κατευθύνσεων ΠΕΡΠΟ του άρθρου 24 του Ν.2508/97 (εάν υπάρχει)
4. Εγκεκριμένα ΓΠΣ του Ν. 1337/83
5. Νέα ΓΠΣ και ΣΧΟΟΑΠ του Ν. 2508/97
6. Εγκεκριμένες ΖΟΕ: Δασικές εκτάσεις (δασικοί χάρτες) – Αρχαιολογικοί χώροι, προστατευόμενες περιοχές
7. Πολεοδομικές Μελέτες Επέκτασης και Ένταξης σε σχέδιο
8. Κατάταξη οικισμών βάσει του Π.Δ. από 24.5.85 ΦΕΚ 181/Δ' (παραδοσιακοί, παραλιακοί κλπ. και αναφορά στην οριοθέτησή τους.
9. Τοπικά ρυμοτομικά
10. Οικοδομικοί συνεταιρισμοί – Ιδιωτικές Πολεοδομήσεις
11. ΒΙΠΑ, ΒΙΟΠΑ, ΒΕΠΕ, ΠΟΤΑ
12. Διανομές του Υπουργείου Γεωργίας (αγροτικό οικισμό)
13. Αναδασμοί: υλοποιημένοι ή υπό εξέλιξη
14. Κτηματολόγιο (περιοχές)
15. Προγράμματα οριοθέτησης ρεμάτων
16. Γραμμή αιγιαλού και παραλίας

ΑΠΟ ΚΠΣ... ΣΕ ΚΠΣ... και πάει λέγοντας!

Αναζητώντας πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΧΩΔΕ, βάση δεδομένων για χωροταξικό πολεοδομικό σχεδιασμό δε βρήκαμε, ανακαλύψαμε όμως το Εθνικό Δίκτυο Πληροφοριών Περιβάλλοντος. Κάντε ένα κόπο και δείτε

την: <http://www.edpp.gr/> γιατί ότι κι αν πούμε δεν περιγράφει την κατάσταση!

Μια βάση δεδομένων χωρίς δεδομένα που ξεκίνησε από το Α' ΚΠΣ, αναθεωρήθηκε με το Β' ΚΠΣ και ...βελτιώθηκε με το Γ' ΚΠΣ! Μάλιστα δημιουργήθηκε από ένα Πανεπιστήμιο. Προφανώς κάποιος, με αιτιολογικό το «επείγον», αναθέσανε απευθείας για να μη χαθεί καμιά απορρόφηση!

 <p>Υ.Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε</p> <p>ΕΘΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ</p> <p>ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΛΠΠ</p> <p>Υ.Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε</p> <p>Γενική Διεύθυνση Περιβάλλοντος Διεύθυνση Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού</p> <p>Γραφείο Εθνικού Περιβαλλοντικού Δικτύου και Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλλοντος (ΕΠΑ & ΕΟΠ)</p>	<p>Το Γραφείο ΕΠΑ & ΕΟΠ ιδρύθηκε στις 19-01-1995 στη Διεύθυνση Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού του Υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ, με βάση την Υ.π. Αριθμ. 73141/1028 υπουργική απόφαση.</p> <p>Κύρια αντικείμενα και αρμοδιότητες του Γραφείου</p> <ul style="list-style-type: none"> • Λειτουργία και διαχείριση του Εθνικού Δικτύου Πληροφοριών Περιβάλλοντος (ΕΔΠΠ) σε επίπεδο χώρας • Συντονισμός της ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των Περιβαλλοντικών φορέων της χώρας και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλλοντος (ΕΟΠ). Συντονισμός και στήριξη της δραστηριότητας του Εθνικού Κομβικού Σημείου (ΕΚΣ) του ΕΟΠ στην Ελλάδα. • Συντονισμός των προγραμμάτων και συστημάτων που αφορούν την συγκέντρωση, διαχείριση και αξιοποίηση των περιβαλλοντικών πληροφοριών.
<p>Ιστορικό</p> <p>Το Εθνικό Δίκτυο Πληροφοριών Περιβάλλοντος (ΕΔΠΠ) ξεκίνησε στο Α Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΚΠΣ) με στόχο να στηρίξει αφενός μεν τα άλλα έργα του ΚΠΣ ως υποδομή Πληροφορικής, αφετέρου δε τις Περιφερειακές Υπηρεσίες Περιβάλλοντος και δοκιμαστικά τις Νομαρχίες.</p> <p>Με δεδομένη αυτή την εμπειρία και τις εξελίξεις στον εθνικό και ευρωπαϊκό χώρο και ειδικότερα με την σύσταση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλλοντος (ΕΟΠ) προέκυψαν άλλου είδους απαιτήσεις που έθεσαν το ΕΔΠΠ σε νέα βάση, ως δίκτυο πληροφοριών περιβάλλοντος κατά τα πρότυπα άλλων διεθνών δικτύων και ειδικότερα του Ευρωπαϊκού Δικτύου ΕΙΟΝΕΤ. Με βάση αυτές τις απαιτήσεις αναπτύχθηκε και λειτουργεί στο ΥΠΕΧΩΔΕ, στο πλαίσιο του Β ΚΠΣ η σημερινή μορφή του ΕΔΠΠ η οποία βελτιώθηκε και επικαιροποιήθηκε σε περιορισμένο βαθμό στο πλαίσιο του Γ ΚΠΣ...</p> <p>ΠΗΓΗ: Δικτυακός τόπος http://www.edpp.gr/</p>	

Επανερχόμενοι στο έγγραφο του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. του 2003 που υπογράφεται από τον τότε Γ.Γραμματέα Σταύρο Καμπέλη, αυτό έχει, επί λέξει, ως εξής:

«Όπως γνωρίζετε στα πλαίσια του προγράμματος οργάνωσης τράπεζας πληροφοριών και ηλεκτρονικών αρχείων στις Δημόσιες Υπηρεσίες στα πλαίσια του Προγράμματος ΠΟΛΙΤΕΙΑ αλλά και στα



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΠΡΟΣ Ν.Α.Η.

Τον αναλυτικό επαναπροσδιορισμό των εγκεκριμένων ορίων των οικισμών κρίνει απαραίτητο και ζητάει να προχωρήσει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ηρακλείου ο Σύλλογος Τοπογράφων Μηχανικών Κρήτης σε επιστολή του στις 18-7-2007. Στην επιστολή τονίζουν ότι το παραπάνω αποτελεί ένα βήμα για την ενσωμάτωση των νέων τεχνολογιών στην λειτουργία των Υπηρεσιών της Ν.Α.Η. δίνοντας την δυνατότητα της μείωσης του φόρτου εργασίας των υπηρεσιών και παράλληλα της μείωσης των απαιτούμενων μεταβάσεων των συναδέλφων προς αυτές. Ο Σύλλογος σε κάθε ευκαιρία και πρόσφατα στη συνάντησή του με τη Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ, τονίζει τη σημασία των βάσεων δεδομένων.

Οι βάσεις δεδομένων και η μηχανοργάνωση των υπηρεσιών, μεγάλο ζητούμενο που δεν έχει γίνει δεδομένο μετά από τρία Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης, δε θα διευκολύνει μόνο υπηρεσίες και συναλλασσομένους συναδέλφους και μη αλλά θα αποτελέσει κι ένα όπλο ενάντια στην αδιαφάνεια και τις κατά περίπτωση μικρές και μεγάλες «εξυπηρετήσεις» που αποτελούν πεδίο δόξης λαμπρό άσκησης μικροπολιτικής μέσα στις υπηρεσίες. Μήπως αυτός είναι ο λόγος ή ένας από τους λόγους που καθυστερούν;

Στην επιστολή του ο Σύλλογος Τοπογράφων αναφέρει: «Το πρώτο αντικείμενο τεχνολογικής αναβάθμισης θεωρούμε ότι είναι ο αναλυτικός επαναπροσδιορισμός των εγκεκριμένων ορίων των οικισμών. Έχει αποδειχθεί ότι υπάρχουν λάθη και ασάφειες στα υφιστάμενα πεπαλαιωμένα διαγράμματα προσδιορισμού των ορίων των οικισμών. Παράλληλα θα πρέπει να γίνει η ένταξη τους στο Κρατικό σύστημα συντεταγμένων στο οποίο συντάσσεται το Εθνικό Κτηματολόγιο αλλά και το Ελαιοκομικό και Αμπελουργικό Μητρώο. Είναι μία μελέτη που άμεσα θα πρέπει να ανατεθεί η σύνταξη της». Στην ίδια επιστολή τονίζεται η άμεση ανάγκη στελέχωσης των υπηρεσιών με Αγρονόμους Τοπογράφους Μηχανικούς, με δεδομένο το συνεχώς αυξανόμενο έργο που καλούνται να υλοποιήσουν οι υπηρεσίες της Ν.Α.Η. και αναφέρονται επιγραμματικά τα βασικά αντικείμενα που καλούνται να καλύψουν τα ολιγάριθμα σήμερα στελέχη των σχετικών υπηρεσιών, εκτός από τα υπόλοιπα αντικείμενα και καθήκοντα.

Στο τμήμα Τοπογραφίας και Εφαρμογής Σχεδίων της Διεύθυνσης Πολεοδομίας :

- Η ολοκλήρωση και κύρωση νέων Πράξεων Εφαρμογής.
- Οι υπό ανάθεση Πράξεις Εφαρμογής σε περιοχές με εγκεκριμένη Πολεοδομική Μελέτη.
- Οι προβλεπόμενες επεκτάσεις των σχεδίων πόλης και οι επακόλουθες πράξεις εφαρμογής απαιτούν την επίβλεψη και τον έλεγχο από το τμήμα.
- Οι διορθωτικές πράξεις εφαρμογής.
- Οι βεβαιώσεις εισφορών σε γη και σε χρήμα σε σχέδια πόλης του Ν. 1337/83 πριν την κύρωση της Πράξης Εφαρμογής.
- Ο έλεγχος των ορίων των οικισμών.

Στο τμήμα Συγκοινωνιακών Έργων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών :

- Οι εκπονούμενες και οι προς ανάθεση μελέτες οδοποιίας.
- Τα εκτελούμενα έργα οδοποιίας.
- Ο έλεγχος των ορίων απαλλοτρίωσης και ο προσδιορισμός της χιλιομετρικής θέσης των ακινήτων.
- Οι κυκλοφοριακές συνδέσεις.

Στο τμήμα Υδραυλικών Έργων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών :

- Οι οριοθετήσεις των ρεμάτων, προαπαιτούμενο για κάθε οικοδομική και αναπτυξιακή δραστηριότητα.

ΚΑΖΑΝΑΚΗΣ 24
ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ● ΙΟΥΛ-ΑΥΓ-ΣΕΠΤ 2007 ● ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΚΩΔΙΚΟΣ 6358

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤ. ΚΡΗΤΗΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ
Πολιτικός Μηχανικός Εδρα: Ηράκλειο Κρήτης
Ανωπόλεως 34 - Τ.Κ. 71201 Τηλ. 2810-223861
Το φύλλο αυτό συντάχθηκε με ευθύνη των μελών της Δ.Ε. του Τ.Ε.Ε / Τ.Α.Κ

● Ασσυριωτάκη Ζαχαρία ● Σφακιανάκη Βάννας
και εκτυπώθηκε τον Νοέμβριο του 2007 στην
ΤΥΠΟΚΡΕΤΑ Γ. ΚΑΖΑΝΑΚΗΣ Δ/ΧΟΙ Α.Β.Ε
ΒΙ.ΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΤΗΛ.: 2810 382800 www.kazanakis.gr

